

結束考察 寄語政府採果斷措施

王光亞促港澳解決住屋難

【本報訊】國務院港澳事務辦公室主任王光亞昨日結束去年十月履新後首次到訪港澳的行程。他在澳門機場總結時指出，港澳兩地民衆都關心住房問題，房子問題既是經濟問題也是民生問題。兩地政府要採取一些果斷的行動及措施，讓老百姓看到關心的問題有解決的希望，對民生問題重視，就可以促進社會和諧。

王光亞昨日中午在澳門國際機場對媒體總結訪澳行程，之後離澳返京。總結訪澳之行時，王光亞表示，在和澳門特區政府官員及社團領袖交流的過程中，感覺到大家都在考慮怎樣進一步使內地與澳門進一步得到融合，交流進一步加深。通過這次訪問，他對澳門的發展充滿信心。

指澳門應發展得更好

他特別指出，澳門還應發展得更好，最需要下功夫的地方是抓好教育和人才培養。他說，因為澳門還要上一個台階，國家給澳門的定位是國際旅遊休閒中心。把

澳門服務業、旅遊業提高一個層次，需要培養更多的人才，特別是管理人才。

王光亞在回答記者有關澳門公屋政策的問題時說，不管香港也好，澳門也好，大家對住房問題非常關心。房市、房價問題是港澳廣大市民所關心的共同問題。不管香港還是澳門，兩地政府應高度重視怎樣解決好低收入居民的住房問題，在這個問題上兩地政府都下了很大力氣。房子問題，是一個經濟問題、民生問題。重視民生問題，就會促進社會和諧。

重視民生可促進和諧

王光亞一行昨日結束澳門行程前，於上午先在澳門媽祖像及媽祖文化村參觀，了解媽祖文化的歷史；隨後到竹灣海灘欣賞景色。王光亞表示，澳門的風景很美，感覺挺好。王光亞最後到路環一家餐廳，試食具有澳門特色的小食葡撻，吃完新鮮出爐的葡撻，王光亞連聲讚好，笑稱：「葡撻比蛋撻好味。」

王光亞是在本月十二日訪港，在為期三天的訪港行程中，他廣泛接觸香港各界，包括「落區」及與各政策局常任秘書長會面；出席香港社會各界午餐會，與青年舉行座談會等。



▲王光亞在澳門國際機場對傳媒表示，對澳門印象很好，但可以發展得更好

中新社

醫團稱癌思停治黃斑病有效

【本報訊】實習記者莫蕊珊報道：傳統藥物「樂明睛」與治療癌症的「癌思停」近年發現都可治療新生血管性老年黃斑病變，醫學界對於「癌思停」的廣泛使用引起強烈爭議。早前《新英格蘭醫學雜誌》醫學報告指出，病人使用「癌思停」或出現嚴重不良反應，入院人數比「樂明睛」高百分之五。香港西醫工會及香港執業藥劑師協會更呼籲私家醫生停用。香港醫學會、香港眼科學院、香港眼科學會、香港中文大學、香港大學及香港執業眼科醫生會昨日聯合作出回應指出，「癌思停」無論安全及效果都與「樂明睛」無異，成本更低。

醫學組織表示，一千二百零八名病人在美國國家衛生研究院於四十四家醫療中心研究顯示，百分之九十五的病例在使用兩種藥物後視力回復程度相同，不良反應亦與兩種公認存在副作用無關，死亡、中風及心臟病的個案大致相同。「癌思停」一支為約四千元，可分拆成八份，平均每針五百元，一個月注射約三次，次數按病情決定。「樂明睛」一支足夠一人注射，價錢為九千元，以每針計算，貴「癌思停」十八倍。由於治療治標不治本，病人須長期不斷注射。現今私立醫院有兩種藥物供病人選擇，公立醫院則只提供「樂明睛」。

香港中文大學眼科專科醫生賴旭佑強調，使用「癌思停」副作用與「樂明睛」相若，美國已有六成眼科醫生使用，香港則有九成。香港西醫工會並沒有研究經驗，入院原因如因傷風感冒可與治療藥物完全無關，亦無證據顯示會引致胃腸道疾病。香港大學黃世雄教授表示，「癌思停」和「樂明睛」同樣有效安全，「癌思停」價錢合乎市民經濟效益。他說，入院人數純粹統計學上謬誤，研究大多以年老長者為主，難免出現與副作用無關的病痛，使用劑量只佔治療癌症的五百分之一。香港醫

學會會長蔡堅說，「癌思停」安全有效價錢平，建議醫管局盡快採用，讓市民多個選擇。副會長周伯展亦表示，希望普通市民都能負擔治療，穩定病情避免失明。

醫管局表示，醫學組織提出的美國研究設計嚴謹，極具參考價值，亦會聯同香港大學和香港中文大學於年底進行臨床研究，再訂定公立醫院的治療方案，讓病人在知情下選擇。

代理「樂明睛」的瑞士諾華製藥有所保留，指出「癌思停」在藥物安全統計學顯示會引致嚴重不良反應，有機會引致胃腸道疾病，超過一年的治療效果亦不如「樂明睛」，不能有效減少視網膜水腫。



▲醫學組織聯合發表「癌思停」治療老年黃斑病變有效安全，價錢亦便宜

本報訊

【本報訊】實習記者張璧怡報道：耳石症學名為「良性陣發性頭位眩暈症」，明顯症狀是只在頭部或肢體移動時，出現長達十至二十秒的暈眩感，靜止狀態下暈眩感會消失，至下次移動再次出現；但不會引致嚴重疾病，亦不會影響視力及聽力。荃灣港安醫院耳鼻喉專科醫生丁顯順說，上述是耳石症病徵，只要配合耳石復位法治療，治愈率達八成半至九成。

耳石症成因是內耳壁上的碳酸鈣（俗稱耳石）脫落，跌入負責平衡感應的三半規管，耳石不斷撞擊負責感應的毛髮細胞，使其向小腦發布錯誤訊息，令暈眩感出現，嚴重甚至嘔吐、噁心、冒冷汗等。任何年齡的人士都有機會患上耳石症，然而目前五十至七十歲的患者佔多數。

荃灣港安醫院耳鼻喉專科醫生丁顯順據臨床經驗說，因頭暈而到耳鼻喉專科求診人數每年約七百多名，然而耳水不平衡、心臟病如心律不正、血糖或血壓低、中風等原因均會引致暈眩，確診為耳石症的每年約二十至三十宗。他表示，診症並不困難，醫生透過問診和簡單的臨床檢查可得知，如檢查患者在進行躺坐起身動作後能否定睛望向一點，若其眼珠出現轉動、跳動，表明正處於暈眩狀態，便屬耳石症徵狀。

耳石脫落的最常見原因是過濾性病毒感染，引致內耳發炎；頭部受撞擊，輕微碰撞亦可引致。然而暈眩感不一定即時出現，可能隔一段時間「突然出現」。耳石症的治療方法簡單，只要把脫落在三半規管耳石引導至沒有毛髮細胞的橢圓囊，便能停止暈眩徵狀。



▲醫管局中樂團得到藝術發展局的嘉許，榮獲「2010年藝術推廣獎」銀獎

本報攝

付出，「好多醫生工作一整天後，唔怕辛苦、累仍然會趕來練習，有時甚至咬住麵包練」；同時亦認同樂團的發展方向，雖然他們音樂的水準不高，但對音樂熱誠、病人的關懷是世界級。

「柴娃娃」樂團奏出歡樂

團長黃安源等，可謂化腐朽為神奇。除醫護人員重拾音樂夢，病人的心靈亦獲得安撫。

樂團團長、沙田威爾斯醫院急症室資深護士雷棣華表示，有些病患者長期「被困」於醫院，心情自然不好受，樂團每年都會到復康醫院巡迴演出，希望用音樂感染病人，有時甚至會「扮鬼扮馬」扮財神、聖誕老人逗病人開心；有些病人聽到後會發出會心微笑，更會與他們拍手附和。

動人的旋律無分界限，樂團曾遠赴四川為災後倖存者送暖，奏出段段生命樂章。音樂價值高低不在於旋律，即使五音不全，只要能安撫受創傷的心靈，已彰顯音樂的精神內蘊。樂團去年得到藝術發展局的嘉許，榮獲「2010年藝術推廣獎」銀獎。

樂團團長、伊利沙伯醫院兒科部門醫生許桓峰表示，獲獎是意料之外，但絕對是肯定三十多位團員的

陳永棋：
港內耗太多 政府難施政

【本報訊】對於國務院港澳辦主任王光亞提醒港政府要採取果斷措施處理房屋問題，全國政協常委陳永棋認為，澳門政府在推動房屋等政策時，有既定計劃並能夠得到議會支持，令政策得以順利推行，加快解決民生問題。他慨嘆，現時香港住屋、交通等問題都亟待解決，但「實在內耗太多，搞到政策想行都行不通」。

陳永棋昨日出席一個公開活動後說，兩個特區最大分別在於「澳門沒有內耗」，政府能順利得到議會支持，推動很多政策快速上馬。他慨嘆香港現時內耗太多，「香港好唔團結，四分五裂，拖慢政府效率」，令政府無論做或不做、做好或做差都被議會鬧，更有人將小事搞到「政治化」，阻礙香港停滯不前。

陳永棋認為，香港現時有很多問題亟待解決，特別是中低階層住屋和交通等，「好希望議會給政府更多支持，更多理解」，否則阻礙政府有策難施，將不利香港長遠經濟發展。他希望特首在今年《施政報告》中，推出加快研究居屋、公屋的具體政策，解決低下階層住屋困境。

今年編配3.3萬公屋單位

【本報訊】房委會完成2011/12年度的公屋編配計劃，今年合共有逾三萬三千個公屋單位可供編配，其中撥入公屋輪候冊的有逾二萬三千個，較去年多；由於年輕單身申請者輪候公屋有增無減，房委會今年將撥出一千八百五十個單位，編配予非長者一人申請者。

房委會資助房屋小組將開會，討論房委會2011/12年度的公屋編配，房委會稱，今年有一萬三千九百三十三個新公屋單位，加上去年五千多個的新空置單位，整體可供2011/12年度編配的新單位約有一萬八千五百個；連同一萬四千八百個翻新單位，今年合共有三萬三千個公屋單位進行編配。



▲團體向十五名高齡父親頒發「模範父親」獎

15名高齡父親獲模範獎

【本報訊】實習記者曾敏捷報道：慈母備受讚頌，但嚴父又有多少人能理解？有宗教團體趁父親節臨近，向十五位高齡父親頒發「模範父親」獎項，表揚父親對家庭的貢獻。不少獲獎父親都是嚴父，他們對孩子嚴格，幸而子女長大後都能理解苦心，孝順父母。

現場最高齡的「模範父親」是顏君贊，今年已八十六歲，他育有三子五女，全部均擁有大學畢業資格。顏君贊是退休教師，他說學生都稱他「顏老虎」，而事實上，他無論對學生還是對八名子女，要求都得很嚴格。「我是要求嚴格，但不是要求高，我只要他們跟自己比，拿五十分也不要緊，但要比上一次進步。」他表示，自己是言傳身教。

顏君贊年輕時，曾為了供養八名子女而兼任上午校、下午校以及夜校的老師，十分忙碌，但他亦會找機會與子女共聚天倫，每到假日，他便帶子女到郊外露營，增進感情。子女長大後各散東西，二子在台灣，四女在內地，但顏君贊說，最重要是子女有孝心，在香港的子女常會約他去吃飯，外地的子女也在父親節前夕致電慰問。

獲獎父親都說不知自己憑何得獎，主辦機構基督教主恩服務社的李武凡牧師表示，這些父親對家庭盡責，對子女無私付出，得到街坊認同，提名他們獲獎。

今年392人染猩紅熱 十年新高

【本報訊】本港今年錄得的猩紅熱（Scarlet fever）個案創十年新高。猩紅熱是由甲類鏈球菌引致。衛生防護中心自今年至今已有三百九十二人受感染。當中六宗為院舍或學校集體爆發，涉及二十一名患者。《傳染病直報》披露，猩紅熱發病率呈上升趨勢，估計與周邊地區性嚴重爆發有關，內地和澳門相對於去年首五個月，今年同期分別上二點六倍和四點七倍；而香港亦有四點五倍的增幅。

此外，旺角砵蘭街的保護兒童會童樂居爆發上呼吸道感染，涉及二十一名兒童。衛生防護中心表示，受影響的兒童包括十五男、六女，年齡由一至兩歲。他們上星期五起出現發燒、咳嗽及流鼻水等徵狀，其中四人曾經入院，全部患者目前情況穩定。化驗結果顯示，其中一名染病兒童的鼻咽分泌樣本，對呼吸道合胞病毒呈陽性反應。



▲迪士尼音樂劇「米奇音樂嘉年華」將於八月首度在香港公演

迪士尼音樂劇八月在港首演

【本報訊】實習記者洪藝清報道：「迪士尼音樂劇之米奇音樂嘉年華」將於八月首度在香港公演，透過不同的音樂元素，帶市民進入音樂夢幻世界。

「迪士尼音樂劇之米奇音樂嘉年華」將於今個夏日到中國不同城市作巡迴演出，七月初先在西安公演，然後到北京、上海等十個城市。而第十一站將於八月下旬來到香港，於八月二十五日至二十八日期間一連七場在九龍灣國際展貿中心匯星演出。

深鐵龍華線全線開通

【本報記者唐剛強深圳十六日電】由港鐵公司負責建設運營的深圳龍華線（四號線）今日全線開通。該線貫通後令龍華直達深圳福田口岸路程僅需三十二分鐘，運營首日便受到大批沿線深圳市民追捧乘坐。香港政務司司長唐英年今日上午出席四號線開通儀式時表示，這將推動香港鐵路業界更多參與內地城市的建設和運營管理。

近日港鐵四號線出現停運事件，被曝員工薪資低、



▲唐英年（右二）與其他主禮嘉賓由龍華乘坐首班列車至福田

同時新路段電梯、捲閂門存細節問題，連番引來非議，遭指「水土不服」。對此，唐英年回應稱，大型工程項目施工難免出現一些故障，地鐵在香港運營時也有。他還為港鐵打氣，表示相信港鐵能克服。

今日下午二時，首批深圳市民搭乘第一趟正式開通的地鐵四號線從龍華直達深圳福田口岸。有龍華沿線的居民抵達口岸後，再「無縫」換乘香港地鐵，直呼赴港旅遊購物更方便。

深圳地鐵四號線工程全長二十點五公里，歷時六年，總投資近六十億元。唐英年表示，龍華線與香港東鐵線接駁，將兩地的城市鐵路網有機、無縫地連結起來，有利於深港居民出行往來，有利於兩地往後在經濟、民生、社會各方面進一步加強合作。他期望通過深圳龍華線案例，香港鐵路業能更多地參與內地城市建設。他還呼籲深港兩地有關方面加快步伐，早日實現八達通和深圳通的互聯互通。

深圳市長許勤出席開通儀式時表示，四號線二期工程的開通，作為「無縫」連接深港的軌道線，也打通了深港之間最後一道「屏障」，對促進粵港澳區域經濟發展和現代化進程意義重大。

此次由港鐵公司負責建設運營的四號線二期工程，途經福田中心區，龍華新城，北至清湖站，為梅林片區、龍華等交通混亂地段幾十萬居民的出行帶來大大便利。有深港旅遊業界人士稱，深圳四號線的開通，將帶動大批深圳關外居民赴港購物消費。